Zad. 1 Dokoncz wypisywanie WSZYSTKICH cyfr rzymskich :

I-1,

Zad. 2 Napisz cyframi rzymskimi:

49 - 445 - s
M - 999 - L
370 - o 1874 - o,

30971 - o

Zad. 3 Napisz co to za liczba w systemie dziesietnym:

CDXLV - ............
XXXIV - DCCLXIX - ..............
XLVIL - ..., CMXCIX - ..o
XCII - .............. MCDXXVI - .............
CCLXXXVII - ............. MMMCMXLIV - ...

Mieszko II - drugi krol Polski - zmart w roku MXXXIV, w wieku 44 lat. Napisz po rzymsku
w ktorym roku urodzit si¢ Mieszko I1.

Ktory z ponizszych zapis6w nie przedstawia liczby w systemie rzymskim:

A. CMLXVI B. MCLXIV C. MCXLVI D. MLCXIV
Uzupetnij:

1l polowa XVIII wieku zaczela sie w roku ......................., a skonczylaw ................ .

I potowa XX wieku zaczela sie w roku ......................, a skonczylaw .................. v

Rok 1600 to ....... polowa.................. wieku.

Rok 1950 to ....... polowa .................. wieku.

Rok 136910 ....... cwieréwiecze ................. wieku.

Rok 1899 1o ....... dekada.................. wieku.

Rok 500 to ................. wiek.

Rok 33 to ... wiek.

Z pewnych zachowanych starozytnych zapiséw dowiadujemy sig¢, ze grupa rzymskich
uczonych 1 kupcow wprowadzita do zapisu liczb kolejnych szes¢ cyfr: Q, T, Y, H, P, Z.
Zapisz cyframi arabskimi podang nizej liczbe:

ZHZTYMTCDXCIV OP.: coroerrersersesssessessessesnees




Zad. 1 Dokoncz wypisywanie WSZYSTKICH cyfr rzymskich:

Zacf 2 r{l;pisz cyframi rzymskimi:

48 - i, 444 - e,
90 - i 999 - L
340 - i 1702 - oo

3094 -
Zad. 3 Napisz co to za liczba w systemie dziesigtnym:

CDXLVII - .............

XXVI- ... DCCCLXXXIX - ..............
XLIV - e, CMXCII - ...............
XCIX - e, MCDXXXIV - .............
CCCLXVII - ............. MMCMXCVI - ..............

Krol Szkocji Duncan zmart w roku MXXIX, w wieku 49 lat. Napisz po rzymsku w ktérym
roku urodzit si¢ Duncan.

Ktory z ponizszych zapisOw nie przedstawia liczby w systemie rzymskim:

A. CMXLVI B. MMCLIV C. MXMLVI D. MDCXIV
Uzupetnij:
I potowa XVI wieku zaczela sie w roku ......................, a skonczylaw .................. v.
1l polowa XIX wieku zaczela sie w roku ......................, a skonczylaw ................. v.
Rok 900 to ................. wiek.
Rok 1577 to ....... cwieréwiecze .................. wieku.
Rok 44 to ................. wiek.
Rok 1988 to ....... dekada .................. wieku.
Rok 1800 to ....... polowa.................. wieku.
Rok 1750 to ....... polowa.................. wieku.

Z pewnych zachowanych starozytnych zapiséw dowiadujemy sie, ze grupa rzymskich
uczonych 1 kupcdéw wprowadzita do zapisu liczb kolejnych szes¢ cyfr: H, Q, Z, P, Y, T.
Zapisz cyframi arabskimi podang nizej liczbe:

TPTQZMQCDXCIX o




